



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 坚定信心 众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

□河北日报评论员

2月3日,春节后上班第一天,省委、省政府召开全省疫情防控工作会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,就疫情防控和患者救治工作进行再动员、再部署、再落实,充分体现了对疫情防控工作的高度重视,彰显了打赢疫情防控阻击战的坚定决心、对人民群众生命安全和身体健

康高度负责的态度。这次会议的召开,必将进一步激励全省上下坚定信心、众志成城,凝心聚力坚决打赢疫情防控阻击战,确保人民群众生命安全和身体健康,确保经济持续健康发展和社会大局和谐稳定,以实际行动当好首都政治“护城河”。

习近平总书记为核心的党中央高度重视疫情防控工作,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,多次召开会议,作出重要指示,体现了人民领袖强烈的使命担当和深厚的为民情怀,为做好疫情防控工作指明了前进方向,坚定了全党全国各族人民战胜疫情的信心和决心。省委、省政府把疫情防控工作作为重大政治任务,果断决策,迅速行动,广泛动员、全面部署。(下转第八版)



### 习近平主持中共中央政治局常务委员会会议,研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

# 坚决遏制疫情蔓延势头 坚决打赢疫情防控阻击战

新华社北京2月3日电 中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组和有关部门关于疫情防控工作情况的汇报,研究下一步疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平代表党中央,向奋战在全国疫情防控工作一线的广大干部职工、医疗卫生工作者和科研人员、人民解放军指战员和各方面人员致以崇高的敬意,向患者及其家属表示诚挚的慰问。习近平在讲话中指出,这次疫情发生以来,党中央高度重视,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,中央政治局常委会两次召开会议进行专题研究,中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》,中央应对疫情工作领导小组多次开会研究部署疫情防控工作,中央指导组积极开展工作。国务院联防联控机制加强协调调度,及时协调解决防控工作中遇到的紧迫问题。有关部门各司其职,军队积极支援地方疫情

防控。各地区成立了党政主要负责同志挂帅的领导小组。各党政军群机关和企事业单位等紧急行动、全力奋战,广大医务人员无私奉献、英勇奋战,广大人民群众众志成城、团结奋战,打响了疫情防控的人民战争,打响了疫情防控的总体战,全国形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。在党中央集中统一领导下,在各方面共同努力下,防控工作正有力开展。

习近平强调,做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。现在,最关键的问题就是把落实工作抓实抓细。各级党委和政府要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,尽快找差距、补短板,切实做好各项防控工作,同时时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

习近平指出,疫情防控要坚持全国

一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须增强大局意识和全局观念,坚决服从党中央对疫情防控工作领导小组及国务院联防联控机制的指挥。各地区各部门采取举措既要考虑本地区本领域防控需要,也要考虑对重点地区、对全国防控的影响。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。疫情防控形势不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,要密切跟踪、及时分析、迅速行动,坚定有力、毫不懈怠做好各项工作。在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线。对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人的责任外,情节严重的还要对党政主要领导进行问责。对失职渎职的,要依纪依法惩处。

会议强调,要着力做好重点地区疫

情防控工作。只有集中力量把重点地区的疫情控制住了,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重。要进一步完善和加强防控,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强疫情监测,集中救治患者,对所有密切接触者采取居家医学观察,完善和强化防止疫情向外扩散的措施。各地区要压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,采取更加周密精准、更加管用有效的措施,防止疫情蔓延。要做好春节后返程疫情防控工作,落实人员流入地和流出地的防控责任,加强乘客健康监测和交通工具消毒通风。

会议指出,要全力以赴救治患者,保障医疗防护物资供应,努力提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。集中收治医院要尽快建成投入使用。(下转第二版)

## 王东峰在全省疫情防控工作会议上强调 坚定不移贯彻落实习近平总书记重要指示和 党中央决策部署 凝心聚力坚决打赢疫情防控阻击战

许勤主持 叶冬松出席 赵一德通报和部署有关工作

河北日报讯(记者 四建磊、王成果、吴辑)2月3日,是全省党政机关、事业单位春节后上班第一天,全省疫情防控工作视频会议以广电网络视频会议形式在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会议上强调,全省各级各部门和广大党员干部群众要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署,对疫情防控和患者救治工作进行再动员、再部署、再落实,坚定信心,众志成城,凝心聚力坚决打赢疫情防控阻击战,确保人民群众生命安全和身体健康,确保经济持续健康发展和社会大局和谐稳定,以实际行动当好首都政治“护城河”。

省委副书记、省长许勤主持会议,省政协主席叶冬松出席。省委副书记赵一德通报新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作情况,并安排部署下一步工作。

王东峰强调,要坚持政治站位和科学研判形势,坚定不移贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署。疫情发生以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委、省政府把疫情防控工作作为重大政治任务,果断决策,迅速行动,全省各地各部门和广大党员干部群众积极响应、上下联动,发起了一场抗击疫情的人民战争,取得重要阶段性成效,目前全省疫情防控形势总体平稳、可控可控。同时,必须清醒看到,疫情形势依然严峻复杂,防控任务十分艰巨。全省各级各部门要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作抓紧抓好,全面落实“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”要求,持续推动防控各项工作升级加力,切实做到组织领导到位、思想认识到位、全面排查到位、精准认定到位、科学救治到位、有效隔离到位、物资保障到位、工作措施和责任落实到位。(下转第四版)

### 叶冬松主持召开省政协党组扩大会议暨机关 应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组会议 学习贯彻习近平总书记重要指示精神 落实省委要求做好政协疫情防控工作

河北日报讯(记者高原雪)2月3日,省政协党组书记叶冬松主持召开省政协党组扩大会议暨机关应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,传达学习全省疫情防控工作视频会议、(下转第四版)

### 赵一德对部分市疫情防控工作进行视频调度时强调 加大排查力度 阻断传播途径 以更大决心更实举措打好疫情防控阻击战

河北日报讯(记者赵建)2月3日下午和晚上,省委副书记赵一德对部分市疫情防控工作进行视频调度时强调,要深

入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示,认真落实党中央和省省委决策部署。(下转第五版)

### 省人大常委会党组扩大会议强调 坚持科学精准 做到有力有效 确保疫情防控各项工作落实到位

河北日报讯(记者王璐丹)2月3日,省人大常委会党组扩大会议,传达学习全省疫情防控工作会议精神,通报省

人大机关疫情防控工作开展情况,研究部署机关防控工作。省人大常委会党组书记范照兵主持并讲话。(下转第五版)

## 新春走基层

# “身后就是首都,咱必须守住!”

## ——廊坊开发区入京通道疫情防控记事

□河北日报记者 孟宪峰

“同志,请接受体温检查。”2月2日清晨,记者在京沪高速廊坊口检查站进京方向健康筛查站看到,在纷纷扬扬的雪花中,由卫生防疫人员和公安交警组成的联合筛查组“全副武装”,对所有进京车辆里的人员进行体温检测。车上乘员全部检测体温正常,车辆才能放行通过。

京沪高速廊坊口是从廊坊开发区入京的重要通道。同行的廊坊开发区工作人员告诉记者,这里的健康筛查站此前有6名卫生防疫人员,随着返京车辆日益增多,从1月30日开始又增加了6名。大家白天晚上两班倒,24小时不停歇,对进京车辆和人员全面进行体温检测。

廊坊开发区与北京市接壤21公里,区位优势特殊,责任重大。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,廊坊开发区迅速组成工作专班,启动京沪高速廊坊口检查站、南尖塔公安检查站,以及13个进京小路口治安检查点,设



2月2日,廊坊开发区京沪高速廊坊口,廊坊开发区疫情防控健康筛查站的工作人员冒雪执勤,仔细筛查通过京沪高速口的乘车人员。河北日报通讯员 高振永摄

立健康筛查站。从1月25日(正月初一)开始,一车不落、一人不落,全面筛查排查所有进京车辆,严格检测进京人员是否存在发热情况。

蓝按路治安检查点是廊坊开发区13个进京小路口防控站点之一,对面就是北京市大兴区的村庄。记者在这里采访时,正好看到附近一位村民骑

着电动三轮车,打算从这个路口进入北京境内。值勤民警杨鑫和两名卫生防疫人员耐心说服解释,将其劝返。(下转第八版)

## 我省通报中央环境保护督察“回头看”及大气污染问题 专项督察移交生态环境损害责任追究问题问责情况

河北日报讯 根据党中央、国务院统一部署,中央环境保护督察组于2018年5月31日至6月30日对我省第一轮中央环境保护督察整改情况开展“回头看”,2018年10月18日向我省反馈了督

察意见,并同步移交6件生态环境损害责任追究问题清单,要求依法依规依纪进行调查处理。

河北省委、省政府高度重视中央环境保护督察工作,认真落实党中央、国

务院要求,成立了由省委书记王东峰、省长许勤担任组长的河北省中央环境保护督察整改工作领导小组,领导小组下设办公室,由省政府分管领导兼任办公室主任。连续召开会议,对整改落实

工作进行全面部署。认真制定整改方案,建立措施清单,强化组织推进,全面推动反馈意见整改落实。河北省中央环境保护督察整改工作领导小组办公室专设责任追究组。(下转第八版)

今日  
导读

鏖战“雷神山”  
——连线雷神山医院的河北建设者  
>>>见第二版

省委办公厅省政府办公厅印发《意见》  
进一步加强和改进新时代残疾人工作  
>>>见第八版